
локалитета Засеље код Пожеге. 
Античким налазима у збирци припада 
колекција делова одеће и појасне гарнитуре. 
То су различити облици коленастих фибула, 
фибула у облику сидра, прстенасте фибуле 
затвореног и отвореног типа и крстасте 
фибуле, међу којима се издваја неколико 
примерака са сребрним и позлаћеним 
апликацијама на луку фибуле, као на 
примерцима из Прилипца и коленастој 
фибули из Ужица. Карактеристични делови 
појаса, нарочито античке копче са овалним 
и правоугаоним оковом, завршеци појаса у 
облику амфорастих привезака и апликације 
појаса, представљају типичне налазе који су 
припадали војничком римском  појасу. 
Римски накит у Античкој збирци Музеја 
садржи стаклене наруквице, украсно камење и 
прстење и златне римске минђуше.
            Предмети Античке збирке потичу са 
античких некропола у Бјелину код Кокиног 
Брода и Прилипца код Пожеге, као и са налаза 
из римске виле у Вишесави код Бајине Баште  

Археолошко одељење

Античка збирка

У Aнтичкој збирци Народног музеја у Ужицу 
налазе се у већем броју керамички пехари 
са две дршке и ретки примерци крчага и 
здела, односно античких урни, питоса и 
амфора. У керамичкој продукцији античког 
периода значајно место припада изради 
керамичких светиљки, које налазе своје 
посебно место у Античкој збирци Музеја. 
Осим домаће керамичке производње, која 
има све одлике романизоване културе у 
провинцијама на нашем подручју у периоду 
II-IV века, у Античкој збирци налази се 
мањи број стакленог импортованог посуђа. 
Издваја се конични стаклени пехар декорисан 
тамноплавим гроздоликим и јајоликим 
аплицираним украсима, који потиче са 

Античке крстасте фибуле из Прилипца

Античка светиљка, Калинић, Духов до



и терми и насеља у Прилипцу  код Пожегe.
Античкој збирци припадају и камени римски 
споменици II- IV века и Нумизматичка 
збирка, настала откупом  и поклонима. 
Карактеристични су надгробни и вотивни 
споменици у облику стеле, коцке, ципуса и 
жртвеници, као и слободне фигуре камених 
лавова. 
       

Антички натпис у коме се поминју Капедунци 
Ужица изнад НМУ

Гема из околине Ужица

Далматински коњаник, Тубици


